



Zarząd Zieleni m.st. Warszawy

ul. Hoża 13a, 00-528 Warszawa

tel. +48 22 277 42 00; mail: kontakt@zzw.waw.pl; www.zzw.waw.pl

Znak sprawy: 142/PN/2018

Warszawa, dnia 05.03.2019 r.

Wykonawcy uczestniczący w postępowaniu nr 142/PN/2018

dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, pn.: „Prace ogrodniczo-porządkowe na terenie parków, skwerów i zieleńców w dzielnicach Mokotów i Wola”

PYTANIA I ODPOWIEDZI DO SIWZ

Działając w imieniu Zamawiającego na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2018 r. poz.1986 ze zm.), zwanej dalej ustawą Pzp, niniejszym przekazuję treść pytań wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie 1

W załączniku nr 2 do SIWZ dla części I przetargu nr 142/PN/2018 w tabeli pkt 1.3 Koszenie trawników nie podano przewidzianych dni na koszenie Parku Dreszera.

Odpowiedź:

Standard koszenia trawników w Parku Dreszera określono w załączniku nr 1A do SIWZ-zał. 3 do umowy, w pkt. 1.2.

Pytanie 2

Czas jednokrotnego koszenia trawników dla poszczególnych obiektów dla Części I przetargu 142/PN/2018 został określony w dniach w sposób niewspółmierny.

Zamawiający przewidział wykoszenie trawników na Cmentarzu Żołnierzy Radzieckich o powierzchni 8,5 ha w terminie 4 dni, natomiast na wykoszenie 18,7ha trawników na terenie Parku Dolina Służewiecka przewidział jeden dzień.

Wg doświadczenia przy zastawianiu ciągników rolniczych i motokos na wykoszenie trawników Parku Dolina Służewiecka potrzeba ok. 5 dni roboczych.

Natomiast wg normy KNR na wykoszenie 1 ha trawnika kosiarką rotacyjną potrzeba 33 godzin. W związku z czym żeby wykosić 18.7 ha parku Dolina Służewiecka we wskazany przez Zamawiającego 1 dzień potrzeba 617 godzin dla jednej kosiarki lub zaangażować 62 kosiarki. Czy zamierzeniem Zamawiającego jest wykoszenie tak dużej powierzchni w jeden dzień czy jest to błąd w tabeli?

Odpowiedź:

Zmianie ulega tabela w załączniku nr 1A do SIWZ- zał. nr 3 do umowy w punkcie 1.3.

Nazwa obiektu	Krotność koszenia	Czas jednorazowego koszenia
Park przy Cmentarzu Żołnierzy Radzieckich	4-krotne koszenie	4 dni
Park Bartłomieja	6-krotne koszenie	3 dni
Zieleniec przy ul. Broniwoja	4-krotne koszenie	1 dzień
Skwer Grupy AK „Granat”	6-krotne koszenie	1 dzień
Skwer im. A. Słonimskiego	4-krotne koszenie	1 dzień
Skwer Słoweński	4-krotne koszenie	1 dzień
Skwer im. St. Broniewskiego „Orszy”	6-krotne koszenie	1 dzień
Zieleniec przy Bukowińskiej	4-krotne koszenie	1 dzień
Zieleniec przy ul. Niegocińskiej	4-krotne koszenie	1 dzień
Park Dolina Służewiecka	4-krotne koszenie	4 dzień
Park przy Stawie Służewieckim	6-krotne koszenie	3 dzień
Zieleniec „Suwak”	4-krotne koszenie	1 dzień
Skwer przy ul. Marynarskiej	4-krotne koszenie	1 dzień

Jednocześnie załącznik nr 1A do SIWZ otrzymuje brzmienie jak w załączeniu.

Pytanie 3

Zamawiający nie dopuszcza stosowania ciągników rolniczych oraz motokos do koszenia trawników. Prosimy o wskazanie jaki rodzaj kosiarek jest dopuszczony przez Zamawiającego

Odpowiedź:

Zmieniono zapis w załącznikach:

1A do SIWZ- zał. nr 3 do umowy w punkcie 1.3.;

1B do SIWZ- zał. nr 3 do umowy w punkcie 1.3.;

1C do SIWZ- zał. nr 3 do umowy w punkcie 1.2.;

który po korekcie otrzymuje brzmienie:

„Nie dopuszcza się:

- o prowadzenia prac w godzinach ciszy nocnej, tj. od 22.00 do 6.00;
- o używania ciągników rolniczych;
- o używania kos spalinowych;
- o używania do koszenia sprzętu niedopuszczonego przez Zamawiającego.

Dopuszcza się:

- o kosiarki nożowe zawieszane na lekkim ciągniku, z zastrzeżeniem że masa zestawu nie może przekraczać 1600 kg,
- o kosiarki samojezdne spalinowe z nożami obrotowymi z pojemnikiem na pokos, kosiarki pchane ręcznie spalinowe z nożami obrotowymi.”

Jednocześnie załącznik nr 1A do SIWZ, załącznik nr 1B do SIWZ oraz załącznik nr 1C do SIWZ otrzymują brzmienie jak w załączeniu.

Pytanie 4

Zamawiający oczekuje wykoszenia trawników na wysokość 8-10 cm. Wysokość trawy 8, 10 cm powoduje naturalne pokładanie się trawy ponieważ trawa pod wpływem obracających się ostrzy uchyla się. Dodatkowo w parkach trawniki są wilgotne od porannej rosy i udeptane przez użytkowników, co również powoduje pokładanie się trawy.

Wykoszenie zatem trawników na wysokość 8-10 cm jest nierelane i niezgodne ze sztuką ogrodniczą. Literatura zaleca koszenie trawników na wysokość 4-6 cm.

Zamawiający oczekuje "*darń równo skoszona bez śladów maszyny i pozostałości trawy*". Nie jest możliwe osiągnięcie zamierzonego przez Zamawiającego efektu przy założeniu koszenia trawnika na wysokość 8-10 cm. Prosimy o zweryfikowanie tego zapisu.

Odpowiedź:

Zmieniono zapis w załącznikach:

1A do SIWZ- zał. nr 3 do umowy w punkcie 1.3.,

1B do SIWZ- zał. nr 3 do umowy w punkcie 1.3.,

1C do SIWZ- zał. nr 3 do umowy w punkcie 1.2.,

który po korekcie otrzymuje brzmienie: „Efekt oczekiwany: darń skoszona równo, bez pozostałości trawy”.

Jednocześnie załącznik nr 1A do SIWZ, załącznik nr 1B do SIWZ oraz załącznik nr 1C do SIWZ otrzymują brzmienie jak w załączeniu.

Niniejsze wyjaśnienia i zmiany treści SIWZ stanowią integralną część SIWZ. Wykonawcy zobowiązani są do ich uwzględnienia podczas sporządzania ofert.

Marek Piwowarski
Dyrektor
Zarządu Zieleni m.st. Warszawy

Załączniki:

Załącznik nr 1A do SIWZ – warunki wykonania umowy i standardy jakościowe wykonania prac część II zmiana 05.02.2019

Załącznik nr 1B do SIWZ – warunki wykonania umowy i standardy jakościowe wykonania prac część II zmiana 05.02.2019

Załącznik nr 1C do SIWZ – warunki wykonania umowy i standardy jakościowe wykonania prac część III zmiana 05.02.2019

